
OVERALL ASSESSMENT (provided in English, Czech, or Slovak):

Práce je psána v angličtině. Její struktura je obvyklá: 1 Introduction 2 Literature survey 3 
Political legislation cycle in the Czech Republic : Aplikace teorie na česká data, zahrnující 
konstrukci vlastního modelu 4 Conclusions, Refereces.

Přehled literatury je zasvěcený byť zběžný. Nad reálným smyslem proměnných a rovnic se 
Brechler nezamýšlí, nezahrnuje paper Lagony a Padovana (2008), k němuž se hlásí jako 
hlavnímu zdroji inspirace.

Originální teoretická konstrukce a empirická práce je úctyhodná. Již jen kompilace databáze 
legislativní činnosti českého parlamentu od roku 1992 do května 2010 musela být značně 
organizačně a časově náročná - Brechler bral v úvahu i amendments, pozměňovací návrhy. 
Konstruovaný model vtipně modeluje dynamiku cyklu (pracuje se čtvrtletními intervaly místo 
měsíčními u Lagony a Padovana - ku prospěchu věci podle mého názoru) pomocí dummy 
proměnných. Volí vhodné ekonometrické postupy a výsledky výpočtů prezentuje v tabulkách 
a názorných diagramech. Uvítal bych však, kdyby jeho popis použitého modelu byl pečlivější: 
ve dvou odhadovaných rovnicích (3.4 a 3.5) neuvádí explicitně regresní koeficienty, které v 
dalším kroku odhaduje a výsledky prezentuje v tabulce 3.3 a dalších.

Jeho Conclusions považuji za nedostatečně jednostranné. Omezuje se na slovní interpretaci 
cyklu a připomene ekonometrické, technické faktory, které ztěžují jasnou interpretaci (zhruba 
500 slov). Ač píše o politickém legislativním cyklu, zcela chybí kritický pohled na teoretické 
politicko ekonomické předpoklady modelu. Patrně si nespojil studium ekonomických teorií se 
svou ekonometrickou prací. Ani nevidí souvislost předvolebních diskusí a sporů s 
předpoklady modelu. Jeho vzor Lagona a Padovano jsou v tomto ohledu pečlivější, ale ani 
oni nejdou za meze ideových východisek teorie politického cyklu. Brechler ale píše o tři roky 
později, v době rozvíjející se diskuse o náplni a cílech ekonomie jako vědy, zda a jak se má 
poučit ze selhání v posledním desetiletí. A debata je živá především v zemích anglického 
jazyka. 
Konkrétně v jeho případě, bude-li pracovat dejme tomu jako poradce politika, je otázka zda 
bude schopen vnímat a teoreticky vstřebat a interpretovat např. po řadu let objevující se 
články politologů a pak předvolební diskusi o korupčním kartelu stran, který použitá teorie 
modeluje, nebo - jak se ve volbách ukázalo - úspěšnou nabídku nových stran tento kartel 
omezit. Bude schopen svého zaměstnavatele varovat před možnými překvapeními? 

Pokud se týče jazyka práce, Brechlerova angličtina je slušná, pokud jsem si všiml, nejistotu 
projevuje pouze ve volbě předložek (které jsou v angličtině obtížné).

Celkově: dobrá, byť poněkud jednostranná práce, na hranici velmi dobré a výborné. Miru 
jednostranosti by mohla ověřit otázka při obhajobě, zaměřená na politickoekonomické 
souvislosti.
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